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Επίσκεψη Ζελένσκι στην πληγείσα Λαύρα των 
Σπηλαίων του Κιέβου
/ Επικαιρότητα

Ο Πρόεδρος της Ουκρανίας κ. Βολοντίμιρ Ζελένσκι επισκέφθηκε την 
ιστορική Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου, η οποία υπέστη ζημιές από τη 
μαζική ρωσική επίθεση που εξαπολύθηκε τις πρώτες πρωινές ώρες της 
Δευτέρας, 15 Ιουνίου 2026, με πυραύλους και μη επανδρωμένα εναέρια 
οχήματα, σύμφωνα με τις ουκρανικές αρχές.

Οι πυροσβεστικές δυνάμεις έθεσαν υπό έλεγχο τις πυρκαγιές που εκδηλώθηκαν 
εντός του μοναστηριακού συγκροτήματος, συμπεριλαμβανομένου του Καθεδρικού 
Ναού της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, το οποίο αποτελεί Μνημείο Παγκόσμιας 
Κληρονομιάς της UNESCO.
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Για την αντιμετώπιση των συνεπειών της επίθεσης κινητοποιήθηκαν περισσότεροι 
από 140 διασώστες, ενώ οι επιχειρήσεις κατάσβεσης και αποκατάστασης 
διήρκεσαν περισσότερες από πέντε ώρες.
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Κατά την επίσκεψή του, ο κ. Ζελένσκι ευχαρίστησε τις υπηρεσίες έκτακτης 
ανάγκης και όλους όσοι συμμετέχουν στις επιχειρήσεις διαχείρισης των 
καταστροφών στα σημεία που επλήγησαν.

«Έχει επιβεβαιωθεί ότι δύο ρωσικά μη επανδρωμένα αεροσκάφη στόχευσαν 
σκόπιμα την περιοχή όπου βρίσκονται η Λαύρα και το Mystetskyi Arsenal», δήλωσε 
ο Ουκρανός Πρόεδρος, αναφερόμενος στο πολιτιστικό κέντρο που βρίσκεται κοντά 
στο μοναστηριακό συγκρότημα.
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Σύμφωνα με τον κ. Ζελένσκι, η μεγάλης κλίμακας ρωσική επίθεση είχε ως 
αποτέλεσμα τον τραυματισμό 53 ανθρώπων και τον θάνατο 11 πολιτών. 
Παράλληλα, εξέφρασε τα συλλυπητήριά του προς τις οικογένειες και τους 
συγγενείς των θυμάτων.

Ο Ουκρανός Πρόεδρος ανέφερε ακόμη ότι το Κίεβο βρίσκεται σε διαρκή 
επικοινωνία με τους διεθνείς εταίρους του σχετικά με τις συνέπειες της επίθεσης 
και τις επόμενες διπλωματικές και πολιτικές κινήσεις. Τόνισε, παράλληλα, την 
ανάγκη σαφούς τοποθέτησης από κρατικούς ηγέτες, κοινωνικούς φορείς και 
διεθνείς οργανισμούς απέναντι στις τελευταίες εξελίξεις.

«Έχω δώσει εντολή στο Υπουργείο Εξωτερικών της Ουκρανίας και σε ολόκληρο το 
διπλωματικό μας σώμα να εντείνουν τις επαφές με τους εταίρους μας, ώστε οι 
διεθνείς συναντήσεις των προσεχών ημερών να αποφέρουν ουσιαστικά 
αποτελέσματα για την ενίσχυση της άμυνάς μας και την αύξηση της πίεσης προς 
τη Ρωσία. Απαιτείται μια δίκαιη απάντηση σε αυτό το πλήγμα. Ευχαριστούμε όλους 
όσοι στέκονται στο πλευρό της Ουκρανίας», ανέφερε χαρακτηριστικά.


